

以“三甲”复审为契机 锻造一流队伍

□本报记者 张炜华

确保“三甲”复审顺利通过,是许昌市中心医院今年的头等大事。2022年12月17日,许昌市中心医院全面部署和启动了“三甲”医院复审迎检工作,全院干部职工以积极饱满的热情投入其中。该院口腔科团队更是全员参与,在保质保量完成日常工作的前提下,为该院顺利通过“三甲”复审贡献力量。

“我们是国家级口腔全科规培基地,是河南省口腔区域医疗中心建设单位,是河南省临床医学重点培育学科、许昌市临床重点专科,对于以评促建有着丰富的经验。”7月10日,许昌市中心医院口腔科主任李伟告诉记者,该科将以“三甲”复审为契机,不断做好医疗质量的持续提升,口腔科病种多,涉及的数据多,以评促建效果对很多科室有借鉴意义。因此,该科被许昌市中心医院树立为“三甲”复审的先锋,将全力打造规范化管理示范病区。



科室组织学习“三甲”复审标准 资料图片

对照评审细则,该科将“三甲”日常工作常态化,日常工作“三甲”化,集中实施学习计划,建立医疗、护理、院感、综合等四个质量与安全管理小组,学条款、找标准、建台账、强督导、促落实,通过集中学习、分组学习、自主学习等形式,力求科室医护人员掌握“三甲”复审相关标准,并将其用于指导日常工作中。

“评审是手段,最重要的是规范诊疗服务。”李伟说,评审对于科室来说,既是挑战又是机遇,该科将以评促建,不断提升技术服务能力和医疗服务质

量。

以人为本,以患者为中心,要紧紧抓住诊疗服务这条主线。许昌市中心医院立足于口腔医学技术前沿,不断引进并开展新技术,更好地为患者服务。该科开展了颌面部良、恶性肿瘤的手术治疗及综合治疗,唇腭裂及其他颌面部畸形的序列治疗,三叉神经痛及面神经麻痹治疗,颌面部复合外伤的救治及面部各类骨折坚固内固定治疗,牙齿缺失后的种植修复等技术,不断提升技术水平,为患者带来更满意的医疗体验。

近日,一个颌下腺导管结石患者在

瘤内镜手术设备。”李伟说,在技术提升与更新换代上,该科从不因循守旧,而是紧跟前沿技术,不断提升患者就医获得感。

在治疗疾病的同时,该科还紧抓医疗质量与安全,以评促改,努力做到让管理更规范、让患者更满意。比如,该科将“三甲”复审核心医疗制度落实在日常工作中,制定详细的质量管理指标与制度,及时发现医疗质量和安全隐患,术前对治疗方案进行团队讨论并模拟手术明确术中面部神经重点区域,做好围术期管理与术后并发症预防措施,开展术后康复指导……该科通过一系列措施,规避医疗风险,加快患者康复。

该科不断对标“三甲”复审标准深化服务内涵,提升护理质量,优化患者住院环境,对病区采用“6S”管理,将设施设备定位管理,调整病区区域功能和定位,使之更加符合患者的需求;加强床单元管理,添置衣物烘干机,增设便民措施等,让患者更方便、更暖心;逐月汇总费用药占比、住院平均天数、非计划二次手术等相关数据,并对异常数据进行分析、归因、整改,不断提升患者满意度。

“以评促建、以评促改、评建结合、重在内涵”是“三甲”复审工作的基本方针。李伟说,许昌市中心医院口腔科正以“三甲”医院复审为契机,促进构建目标明确、布局合理、规模适当、结构优化、层次分明、功能完善、富有效率的医疗服务体系,使工作更加规范化、制度化、科学化,为患者提供更加优质、高效、便捷的服务。

许昌市建安医院 召开三级甲等专科医院创建启动会

本报(记者 张炜华)7月20日,许昌市建安医院召开三级甲等专科医院创建启动会,号召和动员该院干部职工以更加昂扬奋进的精神状态,全力以赴推动医院“三甲”创建工作,坚决打好打赢“三甲”创建攻坚战。

近年来,许昌市建安医院在高质量发展道路上一步一个脚印,一年一个台阶:2021年12月17日,该院顺利通过二级甲等专科医院评审,成为我市首家二级甲等专科医院;2022年12月30日,该院顺利晋升为三级精神卫生专科医院,成为我市首家三级精神卫生专科医院。

会上,许昌市建安医院副院长常双海宣读了《关于成立创建三级甲等专科医院领导小组的通知》,许昌市建安医院副院长寇建华宣读了《许昌市建安医院创建三级甲等专科医院工作实施方案》,各相关科室(病区)负责人递交了目标责任书,职工代表作了表态发言。会议在全体人员合唱《爱拼才会赢》中落下帷幕。

省级表扬! 许昌2家单位、5名个人上榜 许昌市中心血站荣获河南省“学雷锋见行动 无偿献血我先行”活动先进集体称号

本报(记者 刘地委)7月20日,记者从许昌市中心血站获悉,近日,河南省卫生健康委发布《“学雷锋见行动 无偿献血我先行”活动先进典型名单的通知》,我市共有2家单位获“学雷锋见行动 无偿献血我先行”先进集体称号、5人获先进个人称号。

无偿献血是健康中国的民生项目,与人民群众的生命安全与身体健康息息相关。此次我市获得“学雷锋见行动 无偿献血我先行”先进集体的2家单位分别为许昌市中心血站、禹州市人民医院,先进个人分别是田海茹(许昌市口腔医院)、庞晓磊(许昌市妇幼保健院)、任旭萌(许昌市中心医院)、陈爱红(许昌市医院)、蔡纪坡(长葛市人民医院)。

作为无偿献血的倡导者、推动者、实施者,多年来,许昌市中心血站全体职工在保障全市采供血工作的同时,也一直是积极参与无偿献血的排头兵、先行者。每当我市血液库存出现血液偏型、突发事件及恶劣天气造成的临床用血紧张的关键时刻,“血站人”无不动员,总能“第一时间”加入应急献血队伍。多年来,定期参与无偿献血已成为广大“血站人”的共识。

据统计,自我市无偿献血工作开展25年来,拥有120余名员工的许昌市中心血站累计献血人数达670余人次,献血率在70%以上。该站累计献血4000毫升及以上且荣获“全国无偿献血奉献奖”的员工共计50人次,其中金奖9人次、银奖16人次、铜奖25人次。他们以实际行动彰显了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,成为我市名副其实的“流动活血库”。

家属“强行”送红包 医生代缴住院费

□本报记者 张炜华

“我儿子现在睡觉不打呼了,睡醒后精神也好多了,真是太感谢你了,不仅医术好,医德也好,送了幾次红包都不收……”近日,在许昌市人民医院耳鼻喉咽喉科病区,6岁患儿吴幼(化名)的妈妈吴女士感激地对主治医师杨豪杰说。



看诊 资料图片

原来,一个多月前,吴幼因为腺样体肥大到许昌市人民医院就诊,当时的接诊医生就是杨豪杰。

面对忧心忡忡的吴女士,杨豪杰告诉她,很多孩子都会出现腺样体肥大的症状,正常情况下,腺样体会在孩子6到7岁发育至最大,10岁以后开始萎缩。“您不用过分担心。咱们先用药物保守治疗,如果病情得到控制,就不需要进行手术治疗了。”杨豪杰安慰道。

因为家住襄城县,为了方便用药咨询,吴女士主动加了杨豪杰的微信。用药一段时间后,吴幼的情况改善并不明显,杨豪杰便建议家长带孩子到医院进行手术治疗。

手术前,吴女士私下找到杨豪杰,将一个红包塞到他手中:“杨医生,以前

我多次给您微信发红包您都没有收,这次无论如何请收下。”

杨豪杰明白,面对一个将儿子看得比自己还重的妈妈,此刻最能安抚她的,就是收下红包。这一次,杨豪杰没有拒绝:“我能感觉到,收下红包的那一刻,她一下子轻松、放心了许多。”

等吴幼妈妈离开后,杨豪杰喊来护士,把红包交到她手中,并交代她,把钱充进患者的住院费里,发票等孩子手术完再交到家长手里。

当吴女士接到护士长送来的住院收费发票时,既惊讶又感动:“我只是想表达一下谢意,你们辛苦了!”杨豪杰说:“治病救人是医生的职责,退回去的是红包,留下来的是信赖。”

杨豪杰介绍,作为免疫器官,腺样体对侵入人体的有害物质具有防御作用。孩子免疫力、抵抗力低下,反复感冒、发烧等都可能引起腺样体肥大。一旦腺样体肥大到一定程度,如堵塞后鼻70%以上,就视为病理性肥大。腺样体肥大大会导致龅牙、凸嘴、腺样体面容等问题,也会加重鼻塞,引发中耳炎、鼻窦炎等疾病,影响孩子健康成长。

不过,孩子出现腺样体肥大,家长也不必过于焦虑,腺样体生理性肥大是普遍存在,不是所有的腺样体肥大都需要手术治疗,需要警惕的是病理性腺样体肥大。

“如果孩子睡觉时出现打呼、憋气,尤其是憋气,一定要引起重视,及时带孩子到医院就诊。”杨豪杰提醒。

魏都区

召开创建国家食品安全示范城市“百日攻坚”行动誓师大会

本报(记者张刚 通讯员 冯浩喆)为深入推进国家食品安全示范城市创建工作,7月20日下午,魏都区召开创建国家食品安全示范城市“百日攻坚”行动誓师大会。

会上宣读了《魏都区创建国家食品安全示范城市“百日攻坚”行动实施方案》,传达了《魏都区关于表彰2022年度食品安全工作先进集体和先进个人

决定》,先进单位代表许昌市市场监管局魏都分局、魏都区教体局、魏都区西关街道办事处、河南原原麦餐饮服务有限公司等主要负责人做了交流发言。

就做好相关工作,会议指出,要增强紧迫感、责任感,凝聚共识,全力冲刺,坚决打赢创建国家食品安全示范城市攻坚战。

要紧盯目标、全力以赴,对照国家食品安全示范城市标准,逐项排查梳理,逐项整改落实;聚焦问题补齐短板,压实责任,细化分工;同时,大力营造全社会参与支持创建工作的浓厚氛围,确保实现全区食品安全整体状况良好、治理水平稳步提高、公众满意度显著提升三个目标,圆满完成创建国家食品安全示范城市的任务。

要形成合力,完善机制。各部门主要领导要亲自抓,责任到人,坚决防止走过场,坚持问题导向,以问题整改倒逼建立完善长效监管机制;牵头部门要发挥好协调、调度指导的职能,进行专题研究,形成有针对性、实操性的工作机制,切实形成工作合力,进一步巩固自我口腔保健意识。

“中国牙病防治基金会临床技能培训基地”落户许昌

本报(记者 刘地委)7月22日,中国牙病防治基金会“健康口腔万里行”走进河南暨健康口腔推广大使培训”全国启动启动仪式在许昌举行。

在授牌仪式上,中国牙病防治基金会理事长李铁军向许昌口腔医院授牌。该院正式成为“中国牙病防治基金会临床技能培训基地”。这一荣誉,是对许昌口腔医院长期致力于健康口腔科普公益推广和临床技能培训工作的高度认可。

据了解,中国牙病防治基金会是中国口腔医学领域唯一经国家民政部批准设立,国家卫健委业务主管的全国性公募基金会。“中国牙病防治基金会临床技能培训基地”将由该基金会组织的统一师资队伍,对各地区口腔医师特别

是基层口腔医师,进行临床技能培训,规范口腔临床操作,以全面提高基层口腔医疗服务水平。

“承办本次活动是我们医院发展史上里程碑的一件大事。作为国家二级甲等口腔专科医院,许昌口腔医院将高举“健康口腔”这面爱心旗帜,充分发挥在学科和技术上的优势,推动许昌口腔行业高质量发展,造福广大群众。”许昌口腔医院院长徐杰安对记者说

许昌市卫健委党组成员、副主任李银鹏表示,此次“健康口腔万里行”走进河南暨健康口腔推广大使培训的首站活动在许昌口腔医院举办,是中国牙病防治基金会对于许昌口腔医疗事业的充分肯定。他希望,许

昌口腔医院以此为契机,进一步提高许昌口腔医学技术水平和医疗服务质量,打造河南口腔行业标杆,努力为全市人民的口腔健康服务,为口腔医学事业的发展贡献力量。

启动仪式结束后,中原口腔医疗机构发展论坛、“山中雏菊 筑梦同行”关爱儿童口腔健康公益活动同步举行。

在发展论坛上,中国牙病防治基金会副秘书长、北京大兴兴业口腔医院院长韩亮,许昌口腔医院院长徐杰安,中国牙病防治基金会口腔医学职业教育委员会主任委员李新春等多名口腔专家依次作精彩的学术讲座。

“山中雏菊,筑梦同行”关爱儿童口腔健康公益项目,由中国牙病防治基金会与国家卫健委国际交流与合作中心联合发起,获民政部立项,旨在增强乡村儿童口腔健康意识,改善乡村儿童口腔健康现状。

技术再上新台阶 为女性健康保驾护航



及时给患者答疑解惑。 资料图片

□本报记者 张炜华

近日,59岁的田女士在许昌市妇幼保健院办理出院时,握着该院妇科病区主任张会莉的手感激地说:“谢谢你们救了我的命,在这里住院,我感到非常安心。”

原来,田女士绝经4年,今年5月份阴道突然开始流血,一个月后病情加重。6月份,田女士到许昌市妇幼保健院检查,被诊断为子宫内膜息肉,需要及时手术治疗,避免病灶转移、病情恶化。

田女士和丈夫多方打听后,最终决定在许昌市妇幼保健院接受治疗。“医生与我多次沟通病情、治疗办法、术后可能面临的问题,他们的专业与责任心让我非常感动。”田女士说,多次充分的沟通,让她对自己的病情了解得更清楚,也消除了她内心的不安。

为了保证手术顺利进行,该院妇科团队几次展开科室疑难病例讨论、术前讨论,并组织院内多学科会诊,最终制订了详细的治疗方案,由张会莉为首的妇科团队成功为患者行腹腔镜下子宫内膜分期手术,即腹腔镜筋膜外子宫全切术+双侧附件切除术+盆腔淋巴结切除术。

“盆腔淋巴结切除术与输卵管切除术,稍有不慎,就可能有大出血的风险。”张会莉说,一方面要尽可能将侵犯的淋巴结全部清扫,一方面又要小心翼翼避免血管受损,手术中要格外谨慎、细

心。

手术过程非常顺利。术后,该科为患者进行分子分型检测,确保术后治疗的针对性、准确性和有效性。

这是该院妇科四级手术的一个缩影。

腹腔镜下子宫内分期手术是妇产科里难度级别较高的一类四级腹腔镜手术。“以前子宫内膜分期手术需要进行开放手术。”张会莉介绍,开放手术需要在患者下腹部切开伤口,然后切除整个子宫、附件、腹膜后淋巴结,手术创伤大、术后疼痛严重、康复较慢,患者术后也很痛苦。

腹腔镜下子宫内分期手术只需在腹部打几个小孔,切口小、术后恢复快,并且可以在术中通过腹腔镜的镜头大范围探查患者腹腔或者胸腔的病变,大大减少了术中的风险和并发症。

随着许昌市妇幼保健院的高质量发展,该院的技术水平也在不断进步。目前,该科常规开展腹腔镜下子宫内膜分期手术、宫颈根治术、腹腔镜下子宫全切术、子宫肌层切除术、子宫腺肌病病灶切除术、宫外孕手术、输卵管手术等妇科手术,妇科整体医疗技术水平和实力也不断登上新的台阶。

妇女健康是家庭幸福的基础。作为许昌市唯一的公立“三甲”妇幼保健院,该院将不断引进新技术,提升妇科疾病的诊疗水平,为广大女性的健康保驾护航。